

### 《无限超越班》第二季开播

# 养成系真人秀练演技还是博流量

演员专业艺训励志真人秀《无限超越班》第二季近日上线，节目邀请尔冬升、郝蕾、吴镇宇等实力派组成导师阵容，召集高海宁、黄龄、何洛洛等18位艺人，通过对经典香港影片的再度演绎，进行演技比拼与艺能竞技。节目播出后，导师的精准吐槽与演员的各异表现引发热议。节目似乎渐渐脱离“演技训练”“演员养成”的初衷，更倾向于追求“抓马”场面的制造与聚焦演员本身存在的争议。

记者 刘宗智  
实习生 左家瑞

## 名场面频上热搜

《无限超越班》第二季延续第一季的重磅导师阵容，尔冬升为总监制，郝蕾、宁静、吴镇宇为监制，梁家辉、叶童、赵雅芝为客席监制，韩雪为艺员部总监，超强的导师阵容成为节目的一大看点。面对18位表现各异的艺员，导师们吐槽起来是毫不留情，节目中频频出现的人情世故名场面，多次登上微博热搜，引发网友讨论。

在节目第一季中，导师吴镇宇凭借其一针见血的点评、恰到好处的吐槽，被网友戏称为“小嘴抹了鹤顶红”，成为观众的“嘴替”。在第二季中，吴镇宇的点评相比之前有所收敛，但依然是直言直语，贡献了许多名场面。参加节目的艺员本身自带的话题争议，也为节目的戏剧效果埋下了伏笔。之前被郝蕾质疑永远只能演少女的金莎，在自我介绍过程中，提到之前与小自己19岁的男友参加恋综的经历，被吴镇宇质问是否愿意与男友演母子，这让金莎一时难以回答；因一句“你喜欢大海，我爱过你”被网友嘲笑的纪凌尘，在节目中也遭尔冬升直接询问“大海哥”这一绰号的由来，他只能以苦笑来解释。这种充满人情世故的名场面，一方面让观众大呼过瘾，为节目提供讨论的话题热度；另一方面也让演员们直面自己的过去，正面回应争议，向导师、观众展现更真实的自己。

## 艺员表现差别大

《无限超越班》模仿香港TVB无线电视艺员训练班，召集了18位不同类型的演员，在节目选角方面可谓下足了功夫。节目选手有些是初出茅庐、经验不足的“小白”，有些是出道多年仍无代表作品的“回锅肉”，有些是出道不久

但实力不容小觑的新人演员，从节目选手的组成上，已经可以预见话题讨论的热度。随着节目播出，艺员们各自亮相展示自己，天壤之别的演技表现也成为讨论热点。

近年来，一些自带流量光环的偶像明星纷纷涉足演艺圈，想要从吃青春饭的偶像明星成为演艺生命力更长久的演员。《无限超越班》第二季注意到了这一群体隐藏的话题潜力，也邀请了一些流量明星参加节目。然而，这些急于转型的偶像明星的表现并不尽如人意。前偶像男团成员何洛洛在面试环节一出场，就被吴镇宇询问“是不是涂了口红”，被质疑偶像包袱太重，在表演环节，他的表现也是肉眼可见的青涩。偶像明星在演技的考验下，流量光环黯然失色。

除了流量明星、偶像艺人，节目中也不乏一些演员身份存在争议的选手。以歌手身份被人们熟知的黄龄，在前段时间热播的电视剧《繁花》中饰演金凤凰一角，让观众看到了她身上的可塑性。在节目的面试环节，她展示了一段《新白娘子传奇》的配音片段，声音的多样性可圈可点。曾经多次出演偶像剧的朱梓骁，在经过近五年无戏可拍的状态后，迫于生计选择成为一名带货主播，他在节目中也承认自己是带货主播的现实，表现出了希望回归影视圈继续做一名演员的想法。因早期在热播偶像剧《一起来看流星雨》中的不俗表现，观众对他的演技抱有很大的期待，然而在小考环节，朱梓骁并没有表现出令人满意的结果。关于“演员应不应该去带货”的话题，也引发了在场导师的激烈讨论。

在前几期节目中，最让人眼前一亮的莫过于新人演员徐若晗的表演。在即兴表演环节，徐若晗搭戏气场强大的导师郝蕾，她毫不怯场，表现出惊人的爆发力和深厚的表演功底。尔冬升也对其演技表示肯定，评价她为“天才型

演员”。

## 演技综艺何处去

回顾演技综艺在国内综艺市场的发展历程，2017年播出的《演员的诞生》或许是最早进入观众视野的演技综艺。节目召集众多年龄层次、背景经历不同的演员，以竞演的方式争夺最后的冠军，赢得导师及观众对自身演技的肯定。演员对经典影视剧、电影片段进行重新演绎，通过一镜到底这种类似舞台剧的形式，直观地在荧幕上展示自己的演技。紧张刺激的竞演过程与导师的尖锐点评，既让观众产生一种强烈的代入感，也让观众在观看节目的过程中形成对演员演技的认知，建立自己的评判标准。

近年来，从《我就是演员》演技派X一拍即合的我们到最近的《无限超越班》第二季，演技综艺逐渐占据了一定的综艺市场份额，但节目的质量参差不齐，甚至有逐渐下滑的趋势。为何演技综艺越来越留不住观众？从节目制作上来看，演技综艺的重点似乎偏离了既定方向。节目的初心是想打造演员竞技、训练养成于一体的演技综艺，节目的重心应该放在年轻演员的成长过程、成熟演员的自我突破上，然而目前演技综艺似乎更多地聚焦于演员与导师的碰撞摩擦、热点话题的制造、“抓马”场面的诞生，这与演技综艺的策划初衷大相径庭。从观众层面来看，目前演技综艺所呈现出来的，并不是大多数观众想要的。演员与演员之间、演员与导师之间的人情世故固然很有看头，但从观众的角度出发，在娱乐圈、影视圈门槛越来越低的当下，观众还是希望能够看到一些真正有实力、有演技的优秀演员酣畅淋漓的表演，看到年轻演员在磨练中一步步成长的过程，体会“养成系”的快乐。重新审视节目定位，规划节目导向，或许才能挽救演技综艺日益下滑的口碑和观众缘。



尔冬升



黄龄



朱梓骁



徐若晗

编辑：曲鹏 美编：陈明丽

**收购字画** 家政服务  
◆求购 15864536825  
◆家政 13793180410  
广告订版电话：  
(0531) 85196204

**高价收购名家字画**  
电话：**18866867078**  
地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门北50米路东）大雅堂美术馆

**诚信回收各种老酒**  
茅台酒、五粮液、剑南春，冬虫夏草、海参，各种陈年老酒。  
**18653126486**

**精品资讯**  
订版电话：**(0531) 85196204**

国企品质·医养结合护理中心·8万㎡康复医院  
**樅椿颐养中心·盛大开园运营啦!**  
99元/天起 名额有限 先到先得 0531 VIP LINE **59517999**  
地址：历下区·奥体西路与花园东路交会处北行200米路东

**悠然亭颐养中心 (医养结合 双院一体)**  
市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙 7店联动  
五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住  
地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话：**88819955**

**历城城发·闵善康养中心(历城区养老服务中心)**  
公办公营，医养结合，每月**3000元起**  
车接车送 免费参访 5折优惠 即将结束  
电话：400-600-8997 地址：历城区虞山大道郭店医院东邻 扫码预约

**金龄健康·山东济南养老服务中心**  
● 国企品质，公办机构。  
● 全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。  
● 康养专区推出部分特价房，享康养专区床位费低至**8.5折**，普惠专区**2700元/月**起，医护专区床位费**9折**优惠。  
电话：**0531-82805587/82805588**  
地址：济南市市中区望岳路3668号

**济南高新东区颐养中心 (山东健康济南颐养)**  
· 省属国企16地市局 与高新管委会合作共营 公办机构 500张床位  
· 医养结合 长护医保定点 与高新东区医院两院一体  
· 中医理疗 康复护理 认知症诊疗照护 医生巡诊  
普惠专区**2000元/月**起 康养专区部分房型享**5折优惠 7天试住**  
电话：**0531-58256866 (预约免费接送参观)**  
地址：高新区科航路1001号 (高新东区医院院内)